

塑造全向圍島懾壓態勢 山東艦破島鏈錘煉戰力

環島軍演顯利劍 常態戰巡反台獨



【大公報訊】綜合央視新聞、中通社報道：完成「聯合利劍」演習的解放軍東部戰區海軍數艘艦艇，11日持續在台島周邊海域開展實戰化訓練。這是東部戰區海軍艦艇在台島周邊海域進行常態戰巡。在8日至10日，東部戰區進行環台島軍演。此次行動持續時間雖然不長，但指向明確，內容豐富，實戰性強，對台實戰準備漸趨深入，檢驗了聯合作戰體系支撐下奪權能力，塑造全向圍島懾壓態勢。軍事專家表示，相信「台獨」勢力和美國等域外勢力讀懂了解放軍這一軍事「最強音」。

解放軍環台演習 五大特點

① 環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習合二為一，解放軍海空兵力越過台灣海峽戰備巡邏，陸、海、空、火箭軍等各軍種同時展開演習，對「台獨」分子震懾力更強。

② 這是一次要素齊全的全軍兵種聯合作戰演習，具有極強針對性，顯現出解放軍聯合作戰能力不斷增強。

③ 演習實戰性極強。所有參演要素都是實兵實裝實彈，執行戰備巡邏的艦機雷達開機。這種實戰性體現出解放軍挫敗一切「台獨」分裂活動和外部干涉行徑，堅決捍衛國家主權、統一和領土完整的堅強決心、堅定意志和強大能力。

④ 演習目標非常明確、清晰，就是奪取制海權、制空權、制信息權，重點檢驗奪取「制權」的能力。

⑤ 中國國產航母山東艦編隊此前在穿越菲律賓與台灣島之間的巴士海峽之後，進入台灣東南海域，此次作為一個體系力量參與演習。山東艦編隊佔據西太平洋咽喉要道，形成了外阻外部干涉勢力、內封「台獨」分裂勢力的「外阻內封」力量部署。

來源：中通社

共出動232架次軍機

4月8日 71架次
4月9日 70架次
4月10日 91架次(創下單日最高紀錄)

(其中有134架次越過所謂「海峽中線」及進入台西南、東南空域)

共出動軍艦32艘次

4月8日 9艘次
4月9日 11艘次
4月10日 12艘次

來源：中通社

三天演習 主題明確

4月8日 利劍出鞘 聯合奪權

演練重點：主要是兵力展開，檢驗部隊在聯合作戰體系下奪取制空權、制海權、制信息權的能力。

演練過程：東部戰區陸軍遠箱火，海軍驅護艦、岸導突擊群，空軍殲擊、轟炸、干擾、加油等機型，火箭軍常導火力單元等任務兵力快速向預定區域機動集結，展開作戰部署。



▲東部戰區戰機在進行空中機動。

4月9日 多路閃擊 精打擊要

演練重點：實施模擬遠程聯合火力打擊，其目標是打要害、擊命門、斃首惡。

演練過程：東部戰區多軍兵種部隊對台島及周邊海域關鍵目標，實施模擬聯合精確打擊，持續保持圍島進逼態勢。



▲參加軍演的火箭軍某部在起豎導彈。

4月10日 聯合震懾 孤島封控

演練重點：主要演練孤島封控作戰，即把台島孤立起來，既封困「台獨」分子，也阻止外部勢力干預。

演練過程：東部戰區空軍出動數十架殲擊機，持續位台灣海峽與台島南北兩端戰巡進逼。火箭軍部隊對海上移動目標進行火力追瞄，實施大彈量、多波次模擬火力打擊。海軍多艘驅護艦在台灣海峽，台島西北、西南以及台島以東海域主動出擊，高速進逼懾壓對手。



▲殲-15艦載機準備從海軍山東艦起飛。

大公報整理

中美航母線路圖



山東艦來了 美航母又跑了

聞風而逃 解放軍東部戰區10日圓滿完成環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習各項任務。最讓外界關注的，莫過於當天官方發布了國產航母山東艦編隊參加這次演習的現場視頻——這也是山東艦首次參加台海演習。

當山東艦航母編隊抵近台灣東部海域，從根本上完成了在台島周圍形成密不透風的「封控閉環」的時候，幾天前被台灣某些人看作是「救命稻草」的美國「尼米茲」號航母打擊群在哪裏？據外媒報道，原本山東艦抵達台灣東部海域之際，「尼米茲」號航母遠遠地保持跟蹤監視狀態，但解放軍東部戰區的演習8日一開始，美國航母就重演去年8月的那一幕——離台島遠遠的。

此前島內媒體曾吹噓稱，解放軍航母山東艦編隊於4月5日進入台灣東南海域，當時美軍

▶國產航母山東艦參加演習是此次環台島軍演一大亮點。資料圖片

隔海觀瀾 朱穗怡

中國大陸打擊「台獨」分裂勢力絕不手軟。最近台當局領導人蔡英文「過境」竄美並與美國國會議長麥卡錫會面，營造「美台關係熱絡」的氣氛，藉以宣揚「台獨」，嚴重違反一個中國原則。為了重挫美台勾連行徑，為了打擊「台獨」圖謀，為了維護國家主權和領土完整，中國大陸連日來採取了一系列嚴厲的反制措施，通過海巡執法、外交抗議、制裁相關機構和個人、大規模軍事演習等「四管齊

下」，重挫島內「台獨」分裂勢力和外部干預勢力的囂張氣焰。

4月5日在「蔡麥會」舉行前夕，大陸方面派遣由台灣海峽大型巡航救助船「海巡06」輪領銜的海事執法船艇編隊開啟為期三天的台灣海峽中北部聯合巡航巡查專項行動，對兩岸直航貨船、施工作業船實施現場檢查，確保船舶航行安全，保障水上重點工程作業安全有序。此舉是向外界傳遞清晰的信號：台灣是中國領土，台灣問題是中國內政，福建海事局在台海享有行政管轄權。

4月6日「蔡麥會」結束後，大陸方面再次表達強烈抗議。外交部、全國人大外事委員會、中共中央台辦、國防部等四機構分別發聲，嚴厲批評美台相互勾連。中方通過嚴正表態，再次向海內外揭露美台勾連的醜行，抨擊美國插手台灣問題、干預中國內政的險惡用心。

4月7日中方公布一系列制裁措施：對「台獨」分子提供便利和平台的美國哈德遜研究所、里根圖書館及其負責人採取反制措施；對台灣「遠景基金會」、「亞洲自由民主聯盟」採取懲戒措施；對

「台獨」頑固分子蕭美琴實施制裁。

4月8日至10日，解放軍東部戰區在台灣海峽和台島北部、南部、台島以東海空域組織環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習，展示了解放軍遠程火力打擊、聯合火力打擊能力，顯示解放軍完全具備斬斷「台獨」勢力能源線、斬斷外部勢力資源線、斬斷「台獨」分子外逃線的強大能力。在三天的環台島軍演結束後，11日東部戰區海軍數艘艦艇持續在台島周邊海域開展實戰化訓練，顯示解放軍台海戰巡已成常態戰巡。

大陸連日來採取的堅決反制措施正當、合理、必要，再次彰顯維護國家主權與領土完整的堅強決心、堅定意志和強大能力。「台獨」是破壞兩岸和平的毒瘤，只要「台獨」分子和外部干預勢力有動作，中國大陸必給予迎頭痛擊。

「挾洋謀獨」沒有出路，「以台制華」注定失敗。中國人民捍衛國家主權和領土完整、維護中華民族根本利益的決心不可動搖、意志堅如磐石。任何歪曲事實、否定和挑戰一個中國原則的行徑都將以失敗告終。